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 “TOKİ’nin Deprem 
Bölgesinde 
Yürüttüğü Fatih 
Sosyal Konut Projesi 
ile İlişkilendirilerek 
Paylaşılan 
Fotoğraflar” İddiası 
Bazı sosyal medya hesaplarında, 
TOKİ’nin deprem bölgesinde 
yürüttüğü Fatih Sosyal Konut 
Projesi ile ilişkilendirilerek 
paylaşılan fotoğraflar gerçeği 
yansıtmamakta; kamuoyunu 
manipüle etmeye dönük 
dezenformasyon içermektedir. 
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HAKİKAT | Toplu Konut İdaresi 
Başkanlığı tarafından Fatih Sosyal Konut 
Projesinin tünel kalıp imalatları yaklaşık 
1,5 yıl önce, Nisan 2024’te eksiksiz şekilde 
tamamlanmış; proje kaba inşaat sürecini 
tamamen geride bırakmış ve konutlar hak 
sahiplerine teslim aşamasına gelmiştir.

Paylaşılan görüntüler ise herhangi 
bir teknik veri, konum bilgisi, kontrol 
tutanağı veya resmî kayda dayanmadığı 
gibi, kamuoyunda şüphe ve güvensizlik 
oluşturmayı hedefleyen manipülatif bir 
çarpıtma girişimidir.

26 Kasım’da anahtar teslimi yapılacak 
projeyi, iddia edilen fotoğraflarla 
ilişkilendirmek, devletimizin 
depremzedelerimize yönelik kararlılıkla 
sürdürdüğü konut seferberliğini 
gölgelemeyi amaçlayan açık bir 
dezenformasyondur.

Kamuoyunun, özellikle deprem bölgesinde 
yürütülen bu hassas çalışmaları istismar 
eden doğrulanmamış ve manipülatif 
iddialara karşı duyarlı olması; yalnızca 
resmî kaynaklardan yapılan açıklamalara 
itibar etmesi özellikle önem arz etmektedir.
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“Türkiye’nin 
Hindistan’daki 
Terör Eylemleriyle 
Bağlantılı Olduğu, 
Terör Gruplarına 
Lojistik, Diplomatik 
ve Finansal Destek 
Sağladığı” İddiası
Hindistan’da yayın yapan bazı 
medya kuruluşlarında, “Türkiye’nin 
Hindistan’daki terör eylemleriyle 
bağlantılı olduğu, terör gruplarına 
lojistik, diplomatik ve finansal 
destek sağladığı” yönünde yapılan 
maksatlı yayınlar, iki ülke ilişkilerini 
zedelemeyi amaçlayan kötü niyetli 
bir dezenformasyon kampanyasının 
parçasıdır.
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HAKİKAT | Türkiye, her türlü terör 
eylemini nerede ve kim tarafından 
gerçekleştirilirse gerçekleştirilsin kesin 
bir biçimde reddetmekte; uluslararası 
toplumla iş birliği içinde terörle 
mücadelede öncü bir ülke konumunda yer 
almaktadır.

Bu kapsamda Türkiye, Birleşmiş Milletler 
Terörle Mücadele Küresel Stratejisi’ne 
aktif katkı sağlamakta; NATO’nun terörle 
mücadele politikalarının şekillenmesinde 
etkin rol üstlenmektedir.

Türkiye’nin Hindistan’a veya herhangi 
bir başka ülkeye yönelik “radikalleşme 
faaliyetinde bulunduğu” iddiası, tamamen 
dezenformasyon amaçlıdır ve hiçbir somut 
dayanağı bulunmamaktadır.

Türkiye’yi hedef alan bu tür asılsız ve 
manipülatif haberler, ülkemizin uluslararası 
barış, güvenlik ve istikrara yaptığı 
katkıları gölgelemeye yönelik çabalardır. 
Kamuoyunun bu tür dezenformasyon 
içerikli iddialara itibar etmemesi önemle 
rica olunur.
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“Bandırma Limanı’nda 
Kaçak ve Kimliksiz 
Büyükbaş Hayvanların 
Yasa Dışı Şekilde 
Ülkeye Sokulmaya 
Çalışıldığı, Hayvanların 
Açlıktan Öldüğü ve 
Geminin Gizlice Limana 
Geri Döndüğü” İddiası
Bazı basın organlarında ve sosyal 
medya platformlarında yer alan, 
“Bandırma Limanı’nda kaçak ve 
kimliksiz büyükbaş hayvanların yasa 
dışı şekilde ülkeye sokulmaya çalışıldığı, 
hayvanların açlıktan öldüğü ve geminin 
gizlice limana geri döndüğü” yönündeki 
iddialar gerçeği yansıtmamakta ve 
dezenformasyon içermektedir.
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HAKİKAT | Türkiye Cumhuriyeti, halk 
sağlığını, hayvan sağlığını ve ulusal 
hayvancılık varlığını riske atacak hiçbir 
uygulamaya izin vermemektedir. Bandırma 
Limanı’nda yürütülen tüm veteriner 
kontroller ve dezenfeksiyon işlemleri de ilgili 
mevzuat hükümleri doğrultusunda titizlikle 
gerçekleştirilmektedir.

Bu kapsamda, 15 işletme adına Uruguay’dan 
ithali planlanan 2 bin 901 baş damızlık 
sığır için 21 Ekim 2025 tarihinde Bandırma 
Limanı Veteriner Sınır Kontrol Noktası’na 
başvurulmuştur. Yapılan incelemelerde, bazı 
hayvanlarda kulak küpesi veya elektronik 
kimlik çipinin bulunmadığı, 469 hayvanın 
seçim listeleriyle uyumlu olmadığı tespit 
edilmiştir.

Söz konusu uygunsuzluklar nedeniyle 
sevkiyatın ülkeye girişine izin verilmemiş; ilgili 
15 Veteriner Sağlık Sertifikasına “RED” şerhi 
düşülerek karar 23 Ekim 2025 tarihinde 
Gümrük Müdürlüğü’ne bildirilmiştir. Buna 
karşılık firmalar, alınan karara itiraz ederek 
yargı süreci başlatmış; bu süreçte gemiyi 
Bandırma açıklarında bekletmişlerdir.

Kamuoyunun doğru bilgilendirilmesi 
adına, manipülatif amaçlarla servis edilen 
asılsız iddialara itibar edilmemesi önemle 
duyurulur.
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“Kanada’nın 
CHP Üyeliğini 
Göçmenlik veya İltica 
Başvurularında Kabul 
Gerekçesi Olarak 
Değerlendirmeye 
Başladığı” İddiası
Bazı basın organlarında ve sosyal 
medya hesaplarında “Kanada’nın 
CHP üyeliğini göçmenlik veya iltica 
başvurularında kabul gerekçesi 
olarak değerlendirmeye başladığı” 
yönünde paylaşılan iddialar gerçeği 
yansıtmamakta ve dezenformasyon 
içermektedir. 
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HAKİKAT | Kanada Dışişleri Bakanlığı’nın 
Türkiye’ye ilişkin ülke raporlarında ya da 
yayımladığı bilgi notlarında, Türkiye’deki 
herhangi bir siyasi partinin baskı altında 
bulunduğuna dair herhangi bir unsur yer 
almamaktadır. Dolayısıyla, göçmenlik veya iltica 
başvurularında Türkiye’de bir siyasi partiye üye 
olmanın tek başına bir kriter oluşturması söz 
konusu değildir.

Kanada Büyükelçiliği de söz konusu iddiaları 
yalanlamakta, Kanada göçmenlik yasası veya 
politikasında herhangi bir Türk siyasi partisine 
üye olmanın mülteci statüsü ya da sığınma 
hakkı için tek başına yeterli bir gerekçe olarak 
sınıflandırılmadığını açıkça ifade etmektedir.

Kamuoyunu yanıltmayı amaçlayan bu tür asılsız 
içeriklere itibar edilmemesi, resmî kaynaklardan 
yapılan bilgilendirmelerin dikkate alınması 
önem arz etmektedir. Kamuoyuna saygıyla 
duyurulur.
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“Millî Eğitim 
Bakanlığının 10 
Kasım’da Okullarda 
Atatürk’ü Anmayı 
Yasakladığı ve 
‘Kapıları Kilitleyin’ 
Talimatı Verdiği” 
İddiası
Çeşitli basın organlarında ve 
sosyal medya mecralarında, “Millî 
Eğitim Bakanlığının 10 Kasım’da 
okullarda Atatürk’ü anmayı 
yasakladığı ve ‘kapıları kilitleyin’ 
talimatı verdiği” şeklinde yer 
alan iddialar dezenformasyon 
içermektedir.
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HAKİKAT | Millî Eğitim Bakanlığı’nın 8 Kasım 
tarihli yazısında, 10 Kasım Atatürk’ü Anma 
Günü’nün ilgili yönetmelik uyarınca valiliklerin 
belirlediği ve herkesin katılımına açık alanlarda, 
günün anlam ve önemine uygun şekilde 
anılmasının esas olduğu belirtilmektedir.

Yazıda Atatürk’ü anma etkinliklerinin 
yasaklanmasına ilişkin herhangi bir ifade 
bulunmamakta; ancak siyasi partilerin 
kendilerine tanımlanan alanlar dışında 
okullarda tören veya organizasyon çağrısı 
yapmalarının mevzuata uygun olmadığı 
vurgulanmaktadır.

Ayrıca söz konusu yazıda, 11 Kasım Millî 
Ağaçlandırma Günü çerçevesinde öğrenci, 
öğretmen ve ailelerin gönüllü katılımıyla 
fidan dikim etkinlikleri düzenlenmesinin teşvik 
edilmesi istenmektedir. Bu etkinlik kapsamında 
tüm eğitim kademelerinde öğrenciler Atatürk’e 
ve vatan sevgisine ilişkin duygu ve düşüncelerini 
yansıtan mesaj kartları hazırlayarak diktikleri 
fidanlara yerleştireceklerdir.

Millî Eğitim Bakanlığı, bugün ve yarın okullarda 
gönüllülük esasına göre Atatürk’ü anmaya 
yönelik faaliyetlerin sürdüğünü bildirmektedir. 
Kamuoyunun, manipülatif amaçlarla yayılan 
asılsız içeriklere itibar etmemesi önemle rica 
olunur.
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“SGK 65 Yaş Üzeri 
Böbrek Kanseri 
Hastalarına İlaç 
Vermiyor” İddiası
Çeşitli basın organları ve sosyal 
medya hesaplarında “SGK 65 yaş 
üzeri böbrek kanseri hastalarına 
ilaç vermiyor” şeklinde yer alan 
iddia, gerçeği yansıtmamakta 
ve kamuoyunu yanıltmaya 
yönelik dezenformasyon niteliği 
taşımaktadır. 
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HAKİKAT | Sosyal Güvenlik Kurumu’nun 
ilaç politikaları; hasta güvenliği, bilimsel 
kanıtlar, uluslararası onaylı klinik veriler ve 
kamu kaynaklarının adil kullanımı ilkeleri 
doğrultusunda yürütülmekte, birçok yüksek 
maliyetli kanser ilacı devlet tarafından 
karşılanmakta ve hastaların tedaviye 
erişimi kolaylaşmaktadır.

Bu ilaçların kullanım ve ödeme kriterleri, 
bilimsel veriler, klinik çalışmalar, maliyet-
etkinlik analizleri ve Sağlık Bakanlığı 
tarafından onaylanmış endikasyonlar 
çerçevesinde belirlenmektedir. Türkiye’de 
hiçbir vatandaş, yaşı ya da sosyal 
durumu nedeniyle tedavi dışında 
bırakılmamaktadır.

Söz konusu haberlerde dile getirildiği gibi 
SGK tarafından tedaviye erişimi engelleyen 
bir sınırlama söz konusu değildir. Bilakis 
ilgili ilacın geri ödemeye alındığı tarihte 
kendi kullanım ruhsatında “böbrek kanseri 
olan hastalarda 65 yaş altı kullanım 
endikasyonu bulunmaktadır” kaydıyla ilişkili 
bilimsel bir durumdur.

Kamuoyunun resmî kurumlarca yapılan 
açıklamaları esas alması ve kasıtlı 
paylaşımlara itibar etmemesi önem 
arz etmektedir. Kamuoyuna saygıyla 
duyurulur.



21 —  



22 —  

“Nevşehir’de Bir 
Huzurevinin Tadilat 
Gerekçesiyle 
Kapatılmasının 
Bektaşi Kültürünü 
Zayıflatmaya 
Yönelik Bir Adım 
Olduğu” İddiası
Bazı basın ve yayın organlarında, 
Nevşehir’de bir huzurevinin tadilat 
gerekçesiyle kapatılmasının 
Bektaşi kültürünü zayıflatmaya 
yönelik bir adım olduğu yönünde 
yer alan iddialar asılsız olup, 
kamuoyunu yanıltmaya yönelik 
dezenformasyon içermektedir. 
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HAKİKAT | Söz konusu huzurevinde 
kalan yaşlılarımızın can ve mal güvenliğinin 
korunması amacıyla; yangın güvenliği ve 
güçlendirme faaliyetleri için sakinlerin 
geçici süreyle yeni hizmete açılan 
Kapadokya Huzurevi Yaşlı Bakım ve 
Rehabilitasyon Merkezine taşınması 
kararlaştırılmıştır.

Tadilatların tamamlanmasının ardından 
huzurevi sakinleri yeniden eski yerlerine 
dönecektir. Sadece teknik boyutu olan 
bu konuya farklı anlamlar yüklemesi, 
kamuoyunu manipüle etmeye yönelik bir 
çaba niteliği taşımaktadır.

Kamuoyunun, doğruluğu teyit edilmemiş ve 
manipülatif amaçlarla paylaşılan içeriklere 
itibar etmemesi önemle rica olunur.
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“Savcılara Kişilerin 
Mal Varlıklarına 
Doğrudan El Koyma 
Yetkisi Verildiği” 
İddiası
Bazı basın ve sosyal medya 
mecralarında, “savcılara 
kişilerin mal varlıklarına 
doğrudan el koyma yetkisi 
verildiği” yönünde gerçek dışı 
iddialar paylaşılmaktadır. 
Bu iddialar asılsız olup, 
kamuoyunu yanıltmaya yönelik 
dezenformasyon niteliği 
taşımaktadır.
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HAKİKAT | Öncelikle yasama yetkisi, 
Anayasa’nın 7’nci maddesi uyarınca, 
münhasıran Türkiye Büyük Millet Meclisi’ne 
aittir. Türkiye Büyük Millet Meclisi’nin 
gündeminde şu anda konuyla ilgili herhangi 
bir çalışma yoktur. 

Öte yandan nitelikli dolandırıcılık, nitelikli 
hırsızlık ve banka/kredi kartlarının 
kötüye kullanılması suçlarıyla mücadele 
amacıyla ve taraf olduğumuz uluslararası 
anlaşmaların* da gereği olarak bir hazırlık 
niteliğinde Hazine ve Maliye Bakanlığı 
ile Adalet Bakanlığı başta olmak üzere 
ilgili kurumlar arasında teknik düzeyde 
çalışmalar yapılmaktadır. Bu faaliyetler, 
yasama sürecinin doğal bir parçası olup, 
henüz bağlayıcı niteliği bulunmamaktadır.

Kamuoyunun, doğruluğu teyit edilmemiş, 
manipülatif amaçlarla yayılan içeriklere 
itibar etmemesi önemle rica olunur.




